



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/43/238
24 March 1988
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

Сорок третья сессия
Пункт 36 первоначального перечня*

ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮЖНОЙ АФРИКИ

Письмо Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций
от 23 марта 1988 года на имя Генерального секретаря

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству, с тем чтобы препроводить Вам текст документа, опубликованного министерством Революционных вооруженных сил Республики Куба, в котором говорится о событии, существенным образом отразившемся на положении в Анголе и ходе агрессии Южной Африки в последние три с половиной месяца (см. приложение).

Прошу распространить настоящий документ в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 36 первоначального перечня.

Оскар ОРАМАС ОЛИВА
Посол
Постоянный представитель

* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Сообщение министерства Революционных вооруженных сил Кубы от
17 марта 1988 года

На положение в Анголе существенным образом повлияло следующее событие. В течение трех с половиной месяцев Южная Африка, используя пехотные подразделения контрреволюционной организации УНИТА, войска так называемых территориальных сил Намибии и регулярные подразделения своей собственной армии, предпринимает безуспешные попытки занять населенный пункт Квито-Кванавале, расположенный к востоку от реки, носящей такое же название, в юго-восточной части Анголы. Квито-Кванавале находится в 200 км к северо-востоку от города Менонге, расположенного на крайнем левом фланге линии обороны, занимаемой кубинскими войсками на юге Анголы. В ноябре к Квито-Кванавале, где расположен аэропорт, отошла группа ангольских бригад, которая была вынуждена отступить перед массированным наступлением, предпринятым Южной Африкой в октябре с целью спасти от поражения формирования УНИТА в районе Мавинга приблизительно в 150 км к юго-востоку от Квито-Кванавале.

В ходе наступления южноафриканской стороной были широко применены пехота, танки, тяжелая дальнобойная артиллерия и авиация. Конечной целью было уничтожение группировки ангольских войск в Квито-Кванавале, участвовавшей в наступлении на юго-восточном направлении.

В Квито-Кванавале не было никаких кубинских советников, боевых подразделений или военного персонала.

По просьбе правительства Анголы с начала декабря в Квито-Кванавале были переброшены по воздуху кубинские советники, которые направлялись в пехотные бригады ФАПЛА, артиллерия и танки, а также ряд специалистов по артиллерии и танкам.

Почти одновременно подразделения кубинских военно-воздушных сил в Анголе были усилены группой наших наиболее опытных пилотов.

В середине января, ввиду предпринимавшихся Южной Африкой настойчивых попыток овладеть Квито-Кванавале, туда были направлены кубинские подразделения механизированной пехоты, танки и артиллерия в помощь героическим бойцам Народных вооруженных сил освобождения Анголы, которые при поддержке ограниченного числа кубинских советников и специалистов осуществляли оборону позиции.

С самого начала декабря и по сей день, до 17 марта, все вражеские атаки разбивались о несокрушимую оборону ангольско-кубинских войск.

За этот период южноафриканской тяжелой дальнобойной артиллерией было выпущено по району Квито-Кванавале свыше 20 тысяч 155-миллиметровых снарядов, однако это несколько не поколебало твердых порядков обороняющихся войск.

Всякая попытка южноафриканских войск и их союзников занять Квито-Кванавале неизменно встречалась градом артиллерийского огня и ударов с воздуха. В этих боях славную и героическую роль сыграла кубинско-ангольская авиация. Ее пилоты совершали настоящие подвиги, непрерывно нанося беспощадные удары по вражеским колоннам и группировкам. Их действия имели решающее значение.

Говоря попросту, Южная Африка "сломала зубы" о железную оборону Квито-Кванавале, о захвате которого противник объявил еще 23 января, т.е. почти два месяца назад.

Ангольские солдаты сражались с героизмом, достойным восхищения. На них, составлявших костяк сил обороны, легла основная тяжесть боев.

Их подразделения потеряли убитыми и ранеными несколько сот человек. Что касается кубинских войск, то в период с 5 декабря, когда в Квито-Кванавале прибыли первые кубинские военнослужащие, и по 17 марта их потери составили 39 человек убитыми и ранеными; семьи убитых и раненых были соответствующим образом оповещены. Эти потери были понесены, главным образом, в последние два месяца.

Согласно данным, почерпнутым из южноафриканских сообщений, и оценкам ангольского и кубинского командования, противник понес тяжелые потери убитыми и ранеными, включая сотни солдат так называемых территориальных сил Намибии и регулярных белых войск самой Южной Африки. Уже в течение 16 дней Южная Африка не предпринимает никаких новых попыток овладеть Квито-Кванавале.

Южноафриканским расистам был преподан незабываемый урок. Поставив непреодолимый заслон на пути расистских войск апартеида, славные ангольские и кубинские воины, оборонявшие Квито-Кванавале, показали народам Африки и всего мира пример доблести и героизма.